



RV-RYAZAN.RU

среда  
12 ноября 2025  
84 (6388)

# РЯЗАНСКИЕ ВЕДОМОСТИ

областная общество-политическая газета

цена свободная

ПОДПИСКА  
НА II ПОЛУГОДИЕ – 2025ЧИТАЕМ  
«РЯЗАНСКИЕ ВЕДОМОСТИ»  
ВСЕЙ СЕМЬЕЙ

44-08-56



реклама

3-4

Приложение к газете  
«Рязанские ведомости»

## СТРОИТЕЛЬ

ВЯЧЕСЛАВ АСТАФЬЕВ

## Большая жизнь

ВСЕРОССИЙСКИЙ НАУЧНО-ИССЛЕДОВАТЕЛЬСКИЙ ИНСТИТУТ КОНЕВОДСТВА ОТМЕТИЛ 95-ЛЕТИЕ И 75-ЛЕТИЕ АКАДЕМИКА ВАЛЕРИЯ ВАСИЛЬЕВИЧА КАЛАШНИКОВА

**В этом году 15 апреля человеческий век, руководивший Всероссийским научно-исследовательским институтом коневодства более 30 лет, чье имя теперь присвоено ВНИИК, ушёл из жизни. 5 ноября, в день юбилея Валерия Васильевича Калашникова, перед началом международной научно-практической конференции люди, которые вместе с ним работали над развитием отечественного коневодства, возложили цветы к его портрету.**

В торжественном собрании, посвященном 95-летию института, приняли участие представите-

ли Министерства науки и высшего образования РФ, правительства Рязанской области, областной Думы, руководства Рыбновского района, аграрной науки и коневодческих хозяйств – ипподромов, конных заводов, государственных заводских конюшень России и Казахстана.

Коллектив ВНИИ коневодства со знаменательной датой поздравил директор департамента координации деятельности организаций в сфере сельскохозяйственных наук Министерства науки и высшего образования Российской Федерации Вугар Багиров:

– Среди всех научно-исследовательских институтов России ВНИИ коневодства стоит особо-

ВСЕРОССИЙСКИЙ  
НАУЧНО-ИССЛЕДОВАТЕЛЬСКИЙ  
ИНСТИТУТ КОНЕВОДСТВА  
имени академика  
В. В. Калашникова

95



няком. Отрасль уникальная. Огромный вклад в развитие коневодства внес мой учитель Валерий Васильевич Калашников, учёный мирового уровня. Современные молекулярно-генетические исследования являются основой развития не только в области ко-

неводства, но и во всех отраслях агропромышленного комплекса. Это вклад Валерия Васильевича Калашникова. И потому сегодня институт носит его имя.

С юбилеем ВНИИ коневодства поздравила врио ректора Рязанского агротехнологического универ-

ситета Елена Правдина, отметив тесное сотрудничество в освоении новых технологий и подготовке кадров института и университета.

Много добрых слов на празднике было сказано в адрес директора ВНИИ коневодства Александра Зайцева. Александр Михайлович поблагодарил за успешную работу коллектива, в котором уверен как в самом себе.

– Сейчас в нашем институте трудятся 120 человек. Наши опорные пункты существуют в Астрахани, Барнауле, Нальчике. Мы приближаемся к тому, что ещё один опорный пункт откроется в Улан-Удэ. Это позволяет нам принимать правильные решения для научного развития отрасли. Коллектив у нас молодой, в этом году к нам пришли шесть аспирантов. Надеемся, что все они вырастут в талантливых учёных и продолжат исследования в области коневодства, – поделился Александр Зайцев.

На празднике почетные гости вручили сотрудникам института многочисленные награды за труд и научные достижения.

/ DATA, стр. 2



ОБЩЕСТВО

## Знать и помнить

ЛЕКЦИЯ РОМАНА ИГОЛКИНА В ПЕДКОЛЛЕДЖЕ ОТКРЫЛА НЕДЕЛЮ ВСТРЕЧ СО СТУДЕНТАМИ КОЛЛЕДЖЕЙ В РАМКАХ ПРОЕКТА «УРОКИ ИСТОРИИ ДЛЯ БУДУЩЕГО»

**Гвардии подполковник ВДВ, заместитель начальника кафедры горной и физической подготовки РГВВДКУ имени генерала армии В.Ф. Маргелова, кандидат педагогических наук, депутат Рязанской областной Думы, ветеран боевых действий, участник СВО и кадровой программы «Герои 62» Роман Иголкин приурочил лекцию ко Дню борьбы с фашизмом и антисемитизмом, который мы отмечали 9 ноября.**

Роман Евгеньевич рассказал о жертвах Холокоста во время Второй мировой войны, когда немцы стали депортировать евреев и других представителей «неарийской нации» в лагера смерти, расположенные на территории оккупированной Польши. К маю 1945 года из каждого трех евреев в Европе двое были убиты. Под-

верглись уничтожению и славянские народы. На оккупированной территории западно-европейских стран и Советского Союза фашисты создали лагера смерти.

В 1945 году состоялся Нюрнбергский процесс, на котором фашисты ответили за содеянное. 12 обвиняемых были приговорены к смертной казни, трое получили



пожизненное заключение, а четверо – тюремные сроки от 10 до 20 лет. Один обвиняемый был оправдан, трое человек не предстали перед судом по разным причинам (включая смерть или серьезные проблемы со здоровьем), а Мартин Борман был осужден заочно. Разоблачение фашистских преступней продолжилось и после окончания Великой Отечественной войны.

– Жертвы среди мирного населения превысили количество погибших на фронтах Великой Отечественной войны почти в два раза. Не это ли геноцид советского народа? Проводя параллель со специальной военной операцией, нужно говорить о том, что цели и задачи СВО, которые обозначили наш Президент Владимир Пла-

димович Путин, схожи с теми задачами, что были поставлены перед советским народом в Великой Отечественной войне – денацификация и демилитаризация. Сейчас подверженный нацизму украинский режим тоже занимается геноцидом, – подвёл итог Роман Иголкин.

Роман Евгеньевич представил учащимся педагогического колледжа участника специальной военной операции, кавалера ордена Мужества Вячеслава Вышинского, который продолжил рассказ о героях российских солдат в СВО и тех действиях украинского режима, которые Роман Иголкин назвал геноцидом.

Вячеслав Астафьев  
Фото автора

## Приближаем победу вместе

РЯЗАНЦЫ ОПРАВИЛИ НА ДОНБАСС ОДИННАДЦАТЫЙ КАРАВАН ГУМАНИТАРНОЙ ПОМОЩИ

**— Мы решили, что 11-й караван гумпомощи будет отправлен 11 ноября в 11 часов. Основная миссия «Народного фронта» сейчас – помочь ребятам на линии боевого соприкосновения. Мы собираем для них гуманитарку, закупаем необходимое оборудование, которое помогает нашим защитникам в боевых действиях и быту. Мы передадим нашим бойцам мягкие игрушки, которые для них изготовили волонтеры. Эти игрушки будут напоминать им о доме, и на сердце у них будет чуточку легче, – отметил сопредседатель регионального отделения «На-**

**родного фронта» Алексей Кованов.**

На отправку гуманитарного груза собрались депутаты Рязанской областной Думы, представители филиала фонда «Зашитники Отечества» Рязанской области, центра «Забота и милосердие», других общественных организаций.

– Автомобили, на которых будет отправлен гуманитарный груз, останутся в зоне проведения специальной военной операции, а водители вернутся домой. Машины получены из органов федеральной исполнительной власти после особого распоряжения Правительства Российской Федерации. Эти автомобили получили «Народный фронт». Мы провели

TO, подготовили необходимые документы и в рамках отправки наших гуманитарных караванов передадим машины бойцам. Автомобили имеют высокуюходимость, которая требуется для выполнения боевых задач, – рассказал руководитель исполнительного комитета «Народного фронта» Глеб Шабонин.

По его словам, в каждом из гуманитарных караванов отправлялись автомобили, которые оставались в зоне проведения СВО. Однажды в колонне было шесть машин. Все они предназначены под разные задачи, но каждая из них на линии боевого соприкосновения была остро необходима.

Вячеслав Астафьев



## ПИЛОМАТЕРИАЛЫ

- Доска для пола • Евровагонка • Имитация бруса • Блок-хаус
- Доска обрезная • Брус • Рейка е/в • Планкен
- Погонажные изделия • Крепеж

г. Рязань, Окружная дорога 185 км, стр.6, к.3 рынок «Стройка»

МАЛОНИ  
КОМПАНИЯ  
maloni.ru  
708-708

БЕСПЛАТНОЕ  
хранение

РЕГИОНАЛЬНЫЕ  
НОРМАТИВНО-  
ПРАВОВЫЕ  
ДОКУМЕНТЫ  
+  
ДОКУМЕНТЫ  
ОРГАНОВ ВЛАСТИ  
РЯЗАНИ  
на сайте  
RV-RYAZAN.RU





приложение к газете «Рязанские ведомости»

ДЕЛОВАЯ ХРОНИКА

# СТРОИТЕЛЬ

АКТУАЛЬНО ►

## Когда в товарищах согласье есть

ВЗАЙМОДЕЙСТВИЕ РЯЗАНСКОГО КИРПИЧНОГО ЗАВОДА С ООО «ЗАРЯ» ИДЕТ НА ПОЛЬЗУ ОБОИМ КОЛЛЕКТИВАМ

**Д**умаю, что стоит напомнить, в какое время руководитель про-мышленного предприятия, тогда это был Василий Васильевич Горшков, протянул руку помощи жителям деревни Ровное Рязанского района. Знающие люди вспоминают, что где-то лет, наверное, десять назад хозяйство с таким же названием буквально лежало на боку. В том не было вины руководителя Василия Николаевича Ветчинова. Он, опытный управленец, грамотный специалист, делал все возможное, чтобы поднять хозяйство с колен, дать возможность людям жить лучше, с верой в будущее. Но время было трудное, средств на развитие не хватало. Близость областного центра способствовала тому, что жители деревни искали работу почище, по-престижней, подножней. Но это была общая проблема. Такое положение складывалось во многих местах.

А у тогдашнего руководителя кирпичного завода Василия Васильевича Горшкова были грандиозные планы. Именно на территории нынешнего ООО «Заря» – так называется сегодня это предприятие, были найдены огромные запасы глины, необходимой для производства керамического кирпича. Специалисты предположили, что этой глины хватит лет на сто. Удобно и то, что месторождение находится примерно в двадцати километрах от производственной базы. А это не только доступность, но и сокращение транспортных расходов. Сегодня качественная глина, кроме деревни Ровное, транспортируется на Рязанский кирпичный завод из Асташова Старожиловского района. Так или иначе, союз промышленников и аграриев оказался выигрышем для всех. Завод не дал деревне погибнуть, выкупил землю и стал учредителем сельхозпредприятия с центром в деревне Ровное Семеновского сельского поселения Рязанского района. Тогда это был смелый шаг со стороны руководства кирпичного завода. И Василий Васильевич Горшков сделал его, несмотря на трудности и сомнения.

Быть учредителем – это не просто руководить, но и помогать, знать основные риски, которые преследуют сельчан. Это, конечно же, погодные условия, их капризы. Никогда не угадаешь, что ждет землемельца в сезоне. Бывает, провели успешную посевную кампанию, понесли затраты на проправливание семян, на сами семена, удобрения, ГСМ, на зарплату. Но наступила засуха – урожай потерян. А может быть и всё наоборот. Словом, обычные законы бизнеса не работают на земле и в сельском хозяйстве. Здесь еще и действует старая пословица: «был бы дождь, был бы гром, и не нужен агроном». Получается, что двадцать процентов результата зависит не только от человека, но и от погодных



условий. Поэтому на протяжении всего времени успех сельчан – это успехи и работников кирпичного завода.

Зоотехник ООО «Заря» Наталья Горбунова рассказала, что при необходимости работники кирпичного завода помогают и в уборке урожая, и в заготовке кормов для крупного



рогатого скота, лошадей, и в решении других вопросов. Например, при заготовке силоса и сенажа помогали водители с кирпичного. Во время уборочной страды, как правило, не хватает не только техники, но и водителей. Бывает, что механизаторам нужно приобрести какие-то детали для ремонта, а найти их не могут. В таких случаях, чтобы техника не простаивала, необходимые детали вытаскивали в цехах кирпичного и таким образом восстанавливали технику, экономя драгоценное время. Примером тесного взаимодействия можно привести многое. В чем кирпичники точно не могут помочь, так это в решении кадровой проблемы. К большому сожалению, молодежь по-прежнему уезжает из села.

Сегодня в Ровном постоянно проживает примерно 500 человек. Но всё равно рабочих рук не хватает на всех производственных участках. Сельхозпредприятию требуются мастера машинного доения коров, телятницы, механизаторы, слесари... Руководство признает, что зарплата у сельчан не такая высокая, как этого хотелось бы, но зато она всегда «белая», выплачивается регулярно. Тем, кто приезжает в Ровное на постоянное место житель-



нерами Московского политехнического университета, кандидат технических наук, доцент Гюзель Шарипзянова. Она передала коллективу Рязанского филиала приветствие от руководства головного университета и отметила стратегическую важность региональных подразделений в реализации общей миссии Московского политехнического университета. Гюзель Харрисонова выразила уверенность, что создание Попечительского совета станет мощным кatalизатором интеграции образовательной, научной и производственной деятельности, что в конечном итоге позволит вывести подготовку высококвалифицированных инженерных кадров на качественно новый уровень.

В центре внимания участников заседания стало рассмотрение двух ключевых вопросов, от решения которых зависит будущее института. Это формирование руководящего состава и выборы председателя Попечительского совета. В ходе открытой дискуссии был утвержден персональный состав этого

органа, в который вошли авторитетные представители промышленности, науки, бизнеса и общественности области. Их объединяет общая цель – способствовать динамичному развитию института, укреплению его материально-технической базы и повышению конкурентоспособности выпускников на федеральном рынке труда. Единогласным решением участников заседания председателем был избран Андрей Клинов, генеральный директор ПАО «Язжпрессмаш», чей профессиональный авторитет, как ожидается, станет залогом эффективной работы всего органа.

Вторым и наиболее масштабным вопросом стало рассмотрение проекта Программы развития Рязанского института (филиала) Московского политехнического университета на период до 2036 года. С основным докладом по этой теме выступил кандидат технических наук, доцент, заместитель директора по научной работе и цифровому развитию Александр Асаев. Он представил комплексный анализ текущего состо-

яния вуза, обозначил существующие вызовы и глобальные тренды в системе инженерного образования. Докладчик детально охарактеризовал стратегические цели и тактические задачи Программы, среди которых – модернизация учебных лабораторий, внедрение передовых образовательных технологий, включая цифровые, усиление научно-исследовательского компонента и активное развитие проектной деятельности студентов.

Особый акцент был сделан на синхронизация направлений подготовки в институте с потребностями стратегических партнеров – ведущих предприятий региона. Программа развития предполагает создание гибкой, ориентированной на практику модели обучения, которая позволит готовить специалистов, готовых к немедленному включению в высокотехнологичные производственные процессы.

Выступление Александра Асаева послужило стартом для оживленной и содержательной дискуссии. Члены Попечительского совета активно включились в обсуждение, внося конструктивные предложения и корректировки в представленный проект. В центре внимания – вопросы целевого приема, организации стажировок на профильных производствах, развитие системы дуального образования, а также механизмы коммерциализации результатов научных исследований, проводимых в стенах института. Участники заседания сошлись во мнении, что реализация столь масштабной программы требует консолидации усилий всего академического и экспертного сообщества, а также активной поддержки со стороны региональных властей.

На первом заседании Попечительского совета обсуждались наиболее важные вопросы, касающиеся непосредственно работников строительной отрасли. Например, была высказана просьба увеличить набор студентов на специальность «Газоснабжение и вентиляция» и добавить на кафедру больше профильных дисциплин.

**НЕПРИГОДНОГО ЖИЛЬЯ СТАНЕТ МЕНЬШЕ**  
Новыми участниками программы по расселению аварийного жилья в рамках национального проекта «Инфраструктура для жизни» стали еще 23 региона

Об этом сообщил заместитель Председателя Правительства РФ, председатель наблюдательного совета Фонда развития территорий Марат Хуснуллин. – Программа по расселению аварийного жилья предназначена избавить города от жилого фонда, непригодного для дальнейшей эксплуатации, обеспечить комфортным жильем граждан и ускорить развитие застроенных территорий. Очередные решения одобрены для 23 регионов. Им будет направлено более 8,3 млрд рублей на переселение 15,8 тыс. человек из аварийных домов общей площадью порядка 285 тыс. кв. метров. В целом по всем принятым решениям на сегодняшний день поддержано 68 регионов на общую сумму свыше 32 млрд рублей. Это позволит расселить около 901 тыс. кв. метров аварийного жилья, где проживают порядка 49,8 тыс. жителей, – рассказал Марат Хуснуллин. Средства получат Архангельская, Самарская, Томская, Иркутская, Новосибирская, Кировская, Ульяновская, Пензенская, Ярославская, Магаданская и Рязанская (59,5 млн рублей) области и другие регионы.

**УРЕГУЛИРОВАЛИ ПРАВООТНОШЕНИЯ**  
С 1 марта 2025 года вступил в силу Федеральный закон №186-ФЗ

Он урегулировал на законодательном уровне порядок правоотношений между заказчиком и подрядчиком при строительстве объектов ИЖС с использованием эскроу-счетов. Об этом сообщает министерство строительного комплекса Рязанской области.

Механизм создает гарантированную защиту вложенных средств граждан на период строительства жилых домов, нивелирует риски потери заказчиками своих денежных средств в случае неисполнения подрядными организациями своих обязательств, а также риски незавершения строительства индивидуальных жилых домов и позволяет сократить число подрядных организаций.

В апреле 2025 года также вступил в силу Федеральный закон № 283-ФЗ, который освободил услуги подрядчиков от НДС при строительстве индивидуальных домов. Платить налог на добавленную стоимость не требуется, если все расчеты будут осуществляться с использованием эскроу-счетов.

**СТРОИТЕЛЬСТВО НАЧАЛОСЬ**  
**Новый водозаборный узел начали строить в Рыбном на ул. Крымской**

Это сложное технологическое оборудование, предназначенное для обеспечения города.

«Южная часть города расширяется с каждым годом, строительство подобного объекта крайне необходимо. К нам поступало множество сообщений от жителей с жалобами на напор и качество воды. Все сигналы фиксировали и брали в работу. Новый водозаборный узел поможет решить данные проблемы. Строительство завершат в 2026 году» – поделился первый заместитель главы администрации Рыбновского района Руслан Бикмаев.

**НА РАЗВИТИЕ СОВРЕМЕННОЙ ГОРОДСКОЙ СРЕДЫ**  
**160 миллионов рублей дополнительно получит Рязанская область**

Об этом в своем канапе МАХ сообщил глава региона Павел Малков. Как было сказано, субсидию одобрил Президиум Правительственной комиссии по региональному развитию. «Благодаря этому обновим участок Лыбедского бульвара в районе улицы Маяковского. Продолжим работу по созданию прямого пешеходного пути от Кремля до ЦПКиО», – написал Павел Малков. – Это часть 17-километрового маршрута «Рязань пешеходная», который объединит ключевые достопримечательности города. Жители и гости региона уже смогли оценить восстановленную Рязанскую ВДНХ, Лыбедский бульвар, Дом молодежи и многое другое. Шаг за шагом приводим в порядок знаковые объекты и объединяем между собой

ОБРАЗОВАНИЕ ►

## Векторы роста

В РЯЗАНСКОМ ИНСТИТУТЕ (ФИЛИАЛЕ) МОСКОВСКОГО ПОЛИТЕХНИЧЕСКОГО УНИВЕРСИТЕТА СОСТОЯЛОСЬ ПЕРВОЕ ЗАСЕДАНИЕ ПОПЕЧИТЕЛЬСКОГО СОВЕТА

Прошедшее в формате стратегической сессии, оно ознаменовало начало нового этапа в развитии одного из ведущих технических вузов региона, определив векторы его роста на ближайшие полтора десятилетия.

Заседание открыл доктор политических наук, профессор, директор Рязанского института (филиала) Московского политехнического университета Валерий Сергеевич Емец. Он подчеркнул исключительную значимость создания Попечительского совета как коллегиального органа, призванного консолидировать усилия академического сообщества, представителей реального сектора экономики и органов власти для решения амбициозных задач, стоящих перед вузом.

С приветственным словом к собравшимся обратилась проректор по учебной работе, проректор по развитию дополнительного профессионального образования и взаимодействию с парт-

нерами Московского политехнического университета, кандидат технических наук, доцент Гюзель Шарипзянова. Она передала коллективу Рязанского филиала приветствие от руководства головного университета и отметила стратегическую важность региональных подразделений в реализации общей миссии Московского политехнического университета. Гюзель Харрисонова выразила уверенность, что создание Попечительского совета станет мощным катализатором интеграции образовательной, научной и производственной деятельности, что в конечном итоге позволит вывести подготовку высококвалифицированных инженерных кадров на качественно новый уровень.

В центре внимания участников заседания стало рассмотрение двух ключевых вопросов, от решения которых зависит будущее института. Это формирование руководящего состава и выборы председателя Попечительского совета. В ходе открытой дискуссии был утвержден персональный состав этого

органа, в который вошли авторитетные представители промышленности, науки, бизнеса и общественности области. Их объединяет общая цель – способствовать динамичному развитию института, укреплению его материально-технической базы и повышению конкурентоспособности выпускников на федеральном рынке труда. Единогласным решением участников заседания председателем был избран Андрей Клинов, генеральный директор ПАО «Язжпрессмаш», чей профессиональный авторитет, как ожидается, станет залогом эффективной работы всего органа.

Особый акцент был сделан на синхронизация направлений подготовки в институте с потребностями стратегических партнеров – ведущих предприятий региона. Программа развития предполагает создание гибкой, ориентированной на практику модели обучения, которая позволит готовить специалистов, готовых к немедленному включению в высокотехнологичные производственные процессы.

Подводя итоги первого заседания, директор института Валерий Емец поблагодарил всех участников за плодотворную работу и подчеркнул, что создание Попечительского совета и утверждение стратегических ориентиров развития – это не финальный аккорд, а лишь уверенная увертюра к большой и сложной деятельности.

Сегодня мы заложили прочный фундамент для будущего нашего института. Уверен, что совместными усилиями мы сможем реализовать все намеченные планы и вывести Рязанский институт Московского политехнического университета в число флагманов инженерного образования страны, – резюмировал Валерий Сергеевич.

Первое заседание Попечительского совета стало знаковым событием не только для вуза, но и для всего региона, продемонстрировав готовность к открытым диалогу и стратегическому партнерству в сфере подготовки кадров для новой технологической эпохи.

**ИНИЦИАТИВА ▶**

# С заботой о людях

СОЦИАЛЬНЫЕ ПРОЕКТЫ – ВАЖНАЯ ЧАСТЬ РАБОТЫ КОМПАНИИ «ЗЕЛЁНЫЙ САД»

**Э**ти проекты выходят за рамки установленных законом обязательств для строительных компаний. Организации добровольно принимают дополнительные меры для повышения качества жизни работников и их семей, а также местного сообщества и общества в целом.

Вложения в социальные проекты – от экологии до заботы о сотрудниках – стали неотъемлемой частью стратегии компании «Зелёный сад». Это не значит, что руководство отказывается от прибыли и превращается в благотворительный фонд. Но оно стремится к короткому, однократному успеху, а выстраивает долгосрочные отношения – с окружающей средой, клиентами, сотрудниками. Примеров тому много.

ГК «Зелёный сад – наш дом» за свой счёт провела реконструкцию ряда домов в Борках. Новая система отопления установлена во всех домах, которые ранее были подключены к старой котельной. При этом жители не понесли никакой финансовой нагрузки. Современные котлы позволяют регулировать температуру в домах и экономить на коммунальных платежах. Кроме того, люди теперь круглый год могут пользоваться горячей водой. К тому же в ряде квартир бесплатно заменены трубы и батареи, а если при этом страдала внутренняя отделка, то повреждения устранились. Дополнительно рязанцы из посёлка Шпальзавода помогли привести в порядок документы на их жильё, например, должным образом оформить пристройки или перепланировки.



Работа с документами велась долго и кропотливо, но оно того стоило.

Пенсионерки Анжела Белескина и Зоя Антипова вспоминают, что долгие годы пользовались баллонным газом. Это было очень неудобно, особенно тем, кто не имеет своего транспорта.

– Я сама часто болела, из-за стажа плохо работающей котельной мёрзла моя семья и мой домашние животные, – рассказала Анжела Валерьевна.

Помимо индивидуального котла пожилой женщины подарили газовую плиту – такой подарок ГК «Зелёный сад – наш дом» сделала к её 80-летию. Все работы по газификации проводились в рамках масштабного инвестиционного проекта «Окская стрелка». Группа компаний «Зелёный

сад – наш дом» постоянно улучшает качество жизни всех жителей микрорайона. В ближайшем будущем здесь появится общедоступная городская набережная, пешеходные и велодорожки, первые в городе симдром и полноценная марина для маломерных судов, парк белых птиц.

Месяц назад ГК «Зелёный сад – наш дом» подарила музею в Константинове цикл картин «Есенинские женщины». Портреты созданы рязанским живописцем, член Союза художников России Лев Костев. Почти два года назад Лев Алексеевич обратился со своей идеей в «Зелёный сад». Управляющий директор компании Андрей Оришкевич его поддержал. Ранее в центре внимания живописцев оказывались лишь жёны Сергея Есенина. Но на самом деле женщины, сыгравшие важную роль в судьбе поэта, было гораздо больше. Лев Костев при поддержке строительной компании написал их портреты. Но это не просто пор-



треты, которые отражают яркие женские индивидуальности и саму эпоху начала XX века. Их планируют использовать в интерактивных программах музея в помощь гиду. Они идеально впишутся в любое музейное пространство, дадут возможность раскрыть новые сюжеты жизни и творчества поэта.

– Участие в празднике, посвященном 130-летию Сергея Есенина, для нас большая честь, – сказал Андрей Оришкевич. – «Зелёный сад», Российский союз строителей благодарны за возможность передать музею эту галерею портретов. Она будет нести людям радость, воспитывать новые поколения детей и любви к рязанской природе, к русской душе.

– Для нас большая гордость и радость принимать эти работы. Ведь фонды пополняются работами оригинальными, тонкими, – поделился директор музея-заповедника С.А. Есенина Вячеслав Журавлев.

Примеров социальной ответственности компании не только перед сотрудниками, но и своими земляками, можно приводить много. В одном случае это строительство хоккейной коробки, беговые дорожки и другие спортивные сооружения для школы № 29. Или новая дорожка из тротуарной брусчатки на улице Новосёлов, рядом со школами № 63, № 67 и строительной площадкой ЖК «По-

лярная звезда», в другом случае – создание зоны охраны возле Богоявленского храма в Борках. Недавно «Зелёный сад» выступает партнером в проведении спортивных соревнований, в частности, «Кросса Нации – 2025», который был приурочен к 80-летию Победы в Великой Отечественной войне. После завершения забега заместитель министра физической культуры и спорта области Игорь Минин вручил благодарственное письмо руководству компании за выделение техники для ограждения спортивного мероприятия и обеспечения безопасности атлетов, за подарки победителям.

Еще пример. Пятикратный чемпион мира, гребец на каноэ Захар Петров получил от компании ключи от квартиры. Кстати, собственное жильё у чемпиона появилось благодаря властям региона и компании «Зелёный сад». А чуть раньше ключи от квартиры в ЖК Skyline получила победитель регионального этапа Всероссийского конкурса «Учитель года – 2024» Елена Скваткина.

Компания «Зелёный сад» постоянно расширяет свое присутствие в социальном пространстве региона. Для нее важно не только строить, зарабатывать, но и приносить пользу для конкретных людей, для общества в целом. В этом её особенность.

**ДЕЛОВАЯ ХРОНИКА****НА ПОДШЕФНЫХ ТЕРРИТОРИЯХ**

**Рязанские строители восстановили 16 соцобъектов в Херсонской области**

Губернатор Рязанской области Павел Малков в режиме видеоконференции принял участие в заседании президиума (штаба) Правительственной комиссии по региональному развитию в Российской Федерации, которое провел заместитель председателя Правительства РФ Марат Хуснуллин. Глава региона рассказал о ремонтно-восстановительных работах, которые ведут на подшешфных территориях рязанские специалисты сферы строительства и ЖКХ.

Также обсуждался ход работ на объектах, требующих восстановления в населенных пунктах на территории Херсонской, Запорожской областей, Луганской и Донецкой Народных Республик. Шла речь о реализации инфраструктурных проектов в субъектах РФ, решении вопросов контрактации и кассовом исполнении по объектам капстроительства, темпов ввода жилья в регионах, ремонте автодорог, развитии общественного транспорта, благоустройстве городов и населенных пунктов. Кроме того, был проанализированы промежуточные результаты выполнения в 2025 году задач национального проекта «Инфраструктура для жизни».

Павел Малков сообщил на заседании о том, что на территории новых регионов, в частности Херсонской области, рязанские строители и бригады работников коммунальной сферы продолжают активную работу по восстановлению и ремонту социальных объектов, жилья, инженерных коммуникаций. «Шестнадцать объектов уже завершили. Еще пять объектов в работе. Все выполняется по графику. Рисков ни по срокам, ни по результатам не видим. Работаем с душой, со всеми объектами сдаляем в эксплуатацию в нужном качестве», – подчеркнул губернатор.

В числе социальных учреждений, восстановленных в Херсонской области при поддержке Рязанского региона, восемь школ, три детских сада, дом ребенка, библиотека, культурный центр и два МФЦ. Кроме того, там работают рязанские бригады, которые помогают восстанавливать инженерную инфраструктуру. Из Рязани в Херсонскую область регулярно направляется гуманитарная помощь. Это продукты питания, предметы первой необходимости, стройматериалы, учебники для школ и многое другое. Недавно в местный водоканал была передана новая автозаправка для доставки питьевой воды жителям Геническа.

**В СТАРОЖИЛОВЕ ОТРЕМОНТИРУЮТ ДОРОГУ**

**Планируется провести капитальный ремонт участка дороги по ул. Толстого протяжённостью 2 км**

Это одна из центральных улиц поселка. Она ведет к ключевым госучреждениям и местам отдыха, в том числе управлению ЗАГС, Дому культуры, отделению соцфонда, парку.

Капитальный ремонт участка предусматривает полную замену существующего асфальтобетонного покрытия на новое, а также устройство основания методом холодной регенерации. Помимо обновления дорожного полотна, запланированы: укрепление обочин, устройство тротуаров и замена освещения.

Завершить ремонт планируют к концу августа 2026 года. Обновленная улица станет удобной и комфортной для местных жителей и гостей поселка, повысит уровень транспортной доступности и качество городской среды.

**В ЧИСЛЕ ПОБЕДИТЕЛЕЙ КОНКУРСА**

**Руководитель экспертного совета при правительстве области Максим Стрельцов вошел в число победителей конкурса социальных архитекторов России, направленного на поддержку и развитие социальных проектов**

Федеральный конкурс был организован АНО «Экспертный институт социальных исследований» при поддержке Президентской платформы «Россия – страна возможностей», Российской академии народного хозяйства и государственной службы при Президенте РФ. По итогам оценочных мероприятий было объявлено 74 победителя. В их числе – руководитель экспертного совета при правительстве Рязанской области Максим Стрельцов. На церемонии закрытия очного этапа конкурса присутствовал первый заместитель руководителя Администрации Президента РФ Сергей Кириенко, отметивший активность формирования сообщества социальных архитекторов и его высокую востребованность.

**НА ЗАЩИТЕ ПРАВ И ИНТЕРЕСОВ**

**В Москве прошёл VIII Съезд Профсоюза работников строительства и промышленности строительных материалов РФ**

Рязанская областная организация Профсоюза на Съезде представляла её председатель, делегат Зинаида Ивановна Субботкина.

Делегаты обсудили основные вопросы повестки дня: отчёт о работе Центрального комитета Профсоюза с 2020-го по 2025 год, отчёт о работе Центральной Ревизионной комиссии.

Председатель профсоюза Борис Сошенко в своем отчете о работе Центрального комитета Профсоюза работников строительства и промышленности строительных материалов РФ подчеркнул, что профсоюз обеспечил заключение и действие 475 коллективных договоров в отрасли, которые охватили своими гарантиями 153 тысячи работников. Благодаря правозащитной работе профсоюзные юристы выиграли 130 судебных исков в пользу членов профсоюза. Экономический эффект от всей правозащитной деятельности для членов профсоюза составил более 93 млн рублей. Техническая инспекция труда профсоюза провела масштабную работу, выявив более 64 тысяч нарушений норм охраны труда и выдав свыше 8,8 тыс. представлений об их устранении. Борис Александрович рассказал о взаимодействии профсоюза с Министерством строительства и ЖКХ РФ, Союзами работодателей строительной отрасли, о мероприятиях Профсоюза строителей России по основным направлениям деятельности.

На съезде были приняты Основные направления деятельности Профсоюза по защите социально-трудовых прав и интересов членов профсоюза на 2026–2030 годы.

Председателем вновь избран Борис Александрович Сошенко, возглавляющий профсоюз строителей России со времени его создания – с декабря 1990 года.

# И дружба, и азарт

ЕЖЕГОДНЫЙ ТУРНИР ПО МИНИ-ФУТБОЛУ НА ПЕРЕХОДЯЩИЙ КУБОК РЯЗАНСКОЙ ОБЛАСТНОЙ ОРГАНИЗАЦИИ ПРОФСОЮЗА СТРОИТЕЛЕЙ РОССИИ ПРОШЕЛ В ДОМЕ ФИЗКУЛЬТУРЫ «БУРЕВЕСТИК»



**В** соревнованиях приняли участие наиболее сильные команды футболистов из четырёх организаций строительного комплекса региона: ГК «Зелёный сад», ГК «Стройпромсервис», АО «Рязанский кирпичный завод», ЗАО «Многоотраслевая производственная компания «КРЗ».

Руководство подготовкой и проведением соревнований осуществляло оргкомитет областной организации профсоюза строителей. Непосредственное проведение соревнований возлагалось на главную судейскую коллегию ОО «Федерация футбола» г. Рязани.

По итогам турнира первое место и переходящий Кубок завоевала команда АО «Рязанский кирпичный завод», на втором месте – команда ЗАО «Многоотраслевая производственная компания «КРЗ»; на третьем – команда ГК «Зелёный сад». Переходящий Кубок третий год подряд завоевала команда Рязанского кирпичного завода. Кубок остаётся на постоянное хранение в музее предприятия.

– Нам совсем немного не хватило до золота, – прокомментировали итоги соревнования на картонно-рубероидном заводе. – Но теперь у наших спортсменов есть цель завоевать это золото при следующей встрече. Руководство предприятия выразило благодарность игрокам и болельщикам за энергию, сплоченность и спортивный азарт.

Команды, завоевавшие призовые места, награждены грамотами, медалями и денежными призами. Грамотой «За волю к победе» и поощрительным призом награждена команда ГК «Стройпромсервис». По итогам турнира вручены грамоты и поощрительные призы «Лучшему вратарю турнира» Валентину Владимирову (ГК «Стройпромсервис») и

Султанову Марату Аркадьевичу, министру строительного комплекса Рязанской области;



«За преданность спорту» футболисту Константину Панову (ГК «Зелёный сад»).

Церемонию награждения спортсменов проводили председатель областной организации профсоюза строителей России Зинаида Субботкина, президент ОО «Федерация футбола» г. Рязани Виктор Горшков, директор АО «МПК КРЗ»



Воробьев Антон Сергеевич, генеральный директор ГК ЗАО «Единство»; Туматов Донат Адилжанович, генеральный директор ООО «Фибратек»; Микитюк Василий Григорьевич, президент НП «Объединение рязанских строителей»; Оводков Виктор Федорович, генеральный директор ГК «Стройпромсервис»; Самохин Алексей Викторович, генеральный директор ООО «Зеленый сад»;

Брязгунов Игорь Владимирович, оперативный директор направления «Скатная кровля и холст» корпорации ТехноНиколь; Шаипов Лема Рамазанович, председатель Союза строителей Рязанской области.

Выпуск подготовила Валентина Севостьянова. Фото автора и из архива

**РЕДАКЦИОННЫЙ СОВЕТ:**

Ворфоломеев Андрей Владимирович, министр экономического развития Рязанской области;

Клепиков Сергей Александрович, начальник управления капитального строительства администрации г. Рязани;

Мееревич Евгений Константинович, генеральный директор МПК «КРЗ»;

Зайцева Галина Александровна, главный редактор газеты «Рязанские ведомости»;

Воробьев Антон Сергеевич, генеральный директор ГК ЗАО «Единство»;

Туматов Донат Адилжанович, генеральный директор ООО «Фибратек»;

Оводков Виктор Федорович, генеральный директор ГК «Стройпромсервис»;

Микитюк Василий Григорьевич, президент НП «Объединение рязанских строителей»;

Соловьев Виталий Николаевич, директор ООО ЗС «Северная компания»;

Самохин Алексей Викторович, генеральный директор ООО «Зеленый сад»;



## Пост сдал. Пост принял

В МУНИЦИПАЛЬНОЙ ИСПОЛНИТЕЛЬНОЙ ВЛАСТИ РЯЗАНИ ПРОИШЛИ ЗНАЧИТЕЛЬНЫЕ ПЕРЕМЕНЫ

**Исполняющим обязанности главы администрации города Рязани вместо ушедшего с должности по собственному желанию Виталия Артёмова назначен Борис Ясинский.**

«Жизнь не стоит на месте, и настало время перевернуть страницу. Принял непростое для себя решение. По собственному желанию покидаю пост главы администрации Рязани», – написал в социальных сетях Виталий Артёмов.

Но обо всем по порядку. 23 октября Виталия Артёмова отстранили от должности на время анткоррупционной проверки. Временно исполняющим обязанности главы администрации Рязани стал ранее работавший первым заместителем главы Дмитрий Лошинин.

Виталий Артёмов поблагодарил рязанцев за неравнодушное отношение к развитию города:

«Рязань – это вы, эти люди, которым не всё равно. Благодаря вашему неравнодушному отношению, а иногда и справедливой критике, мы движемся вперёд. Думаю, что

администрации Рязани стал позитивные изменения видят и рязанцы, и гости нашего города. Благодаря вашей поддержке, вместе нам удалось многое. Появились новые благоустроенные территории, новые дороги, отремонтированы двери и теплотрассы, установлены новые детские и спортивные площадки, продолжается строительство школ и детских садов...

Уверен, что город продолжит свою поступательное



развитие, что все планы и проекты будут исполнены на должном уровне, качественно и в срок. Со своей стороны обещаю и в дальнейшем всем, whom смогут, помогать нашей любимой Рязани и её жителям».

\*\*\*

1 ноября заместителем главы администрации Рязани назначен Борис Ясинский.

Соответствующее распоряжение подписал и.о. гла-

вы администрации Дмитрий Лошинин. Борис Ясинский в последние годы работал на различных руководящих должностях. В 2021 году занимал должность начальника отдела капитального ремонта и мониторинга жилищного фонда управления энергетики и жилищно-коммунального хозяйства администрации города Рязани. В 2023 году – первого заместителя главы администрации города Касимова. В 2024 году был назначен главой администрации Рязанского района.

### Конкурс на замещение должности главы администрации города Рязани пройдет 11 декабря.

Борис Ясинский будет исполнять обязанности руководителя администрации города до заключения контракта с новым главой администрации по результатам конкурса.

\*\*\*

8 ноября исполняющий обязанности главы администрации Рязани Борис Ясинский посетил Дирекцию благоустройства города и обсудил вопросы, касающиеся подготовки предприятия к работе в зимний период.

На базе ДБГ сейчас проводится подготовка техники к зиме. Машины оснащаются необходимым оборудованием для уборки улиц от снега, проводится их ремонт. Директор МБУ «ДБГ» Александр Тарасиков рассказал о текущих работах и количестве единиц техники, предназначенный

для выполнения разных задач: очистки тротуаров и дворов, погрузки и вывоза снега, поиска реагентами и песко-солевой смесью.

В рамках проведенного совещания руководители всех подразделений Дирекции благоустройства города озвучили вопросы, находящиеся под их контролем. Одна из основных тем – наличие необходимого количества снегоуборочных и комбинированно-дорожных машин для чистки и посыпки дорог и тротуаров. Кроме того, обсудили вывоз снега с улиц и предполагаемые места его складирования, текущий ремонт уличного освещения и замену вышедших из строя ламп, уборку остановок общественного транспорта. Также затронули работу асфальтового завода, наличие необходимого количества специальных материалов для ямочного ремонта улиц во время холода.

По итогам встречи по всем возникшим вопросам найдены варианты решений.

## НУЖНО ПОРАБОТАТЬ

**В Рязани по поручению губернатора региона Павла Малкова организован контроль за содержанием общего имущества в многоквартирных домах.**

Губернатор отметил, что состояние контейнерных площадок – вопрос, который находится в зоне постоянного внимания. «Основное сейчас – не только приводить в порядок эти места и устанавливать контейнеры там, где их не хватает», – сказал Павел Малков.

В рамках исполнения поручения главы региона организована серия рейдов, направленных на контроль за содержанием придомовых территорий и общего имущества в многоквартирных домах.

# На пользу делу

КАК ДЕПУТАТЫ РЯЗАНСКОЙ ГОРОДСКОЙ ДУМЫ ПОМОГАЮТ ЛЮДЯМ В РЕШЕНИИ ПРОБЛЕМ



Сквер на улице Пушкина

### СМОТРИТЕ, КУДА ЗАЕХАЛИ

С начала года за парковку на газонах и зелёных зонах оштрафованы более 11 тысяч автолюбителей. 11009 нарушителей привлечены к административной ответственности и выплате штрафов в размере 11009 рублей за размещение транспортных средств на газонах, цветниках и иных территориях, занятых зелеными насаждениями, детских и спортивных площадках. Это минимальный штраф.

В администрации Рязани напоминают, что размещение транспортных средств (прицепов к ним) на газонах, цветниках и иных территориях, занятых зелеными насаждениями и являющихся элементами благоустройства, детских и спортивных площадках, расположенных на территориях общего пользования в границах населенных пунктов – влечет наложение административного штрафа в размере от одной тысячи до трех тысяч рублей.

### ПАРКОВОК СТАНЕТ БОЛЬШЕ

Депутат Максим Гармашев вместе с представителями администрации города встретился с активистами микрорайона Канищево. Темой встречи стал вопрос установки бетонных полуслепых опор на улице в парк Морской славы.

Жители домов №31 и №31 к. 1 по улице Бирюзова

пожаловались, что некоторые горожане заезжают на машинах на заасфальтированную площадку возле входа в зеленую зону, используя ее в качестве парковки, что является недопустимым.

Для решения возникшей проблемы у входа в парк в течение месяца будут размещены защитные ограждения, что соответствует концепции благоустройства этой территории. Дополнительно будет установлен дорожный знак.

Также в ходе встречи был поднят вопрос увеличения количества парковочных мест для жителей домов, расположенных рядом с парком. Максим Гармашев отметил, что в настоящее время рассматривается возможность разработки необходимого проекта и его подачи для участия в муниципальной программе.

### ДОРОГИ В ЧАСТНОМ СЕКТОРЕ

Первый заместитель главы муниципального образования, председатель Рязанской городской Думы Антон Астафьев и депутат по округу №5 Сергей Самарский вместе с активом ТОС «Улица Караберная», представителями подрядчика и администрации г. Рязани осмотрели новую асфальтовую дорогу по ул. Караберной.

В ходе выполнения работ подрядчик подготовил основание из песка и щебня с использованием геотекстиля, уложил асфальт, укрепил

обочины. Гарантия на работы составляет 5 лет.

Также депутаты помогли сформировать при въезде на ул. Караберную небольшую площадку на месте оврага, где жители уже высадили 20 саженцев спиреи и установили информационный стенд, где планируют размещать информацию о деятельности ТОС.

– В текущем году смогли реализовать в нашем округе три больших проекта по строительству дорог с асфальтовым покрытием в частном секторе. Это стало возможным благодаря активной позиции жителей, объединившихся в комитеты территориального общественного самоуправления – ТОС «Улица Караберная», «Улица Мирная», «Зеленая Роща», их участию в региональной программе по поддержке местных инициатив и городской программе по благоустройству окраин города. Как результат – три новых асфальтовых дороги общей протяженностью около 1750 метров при ширине около 3 метров и общей стоимостью работ около 15 млн рублей, – отметил Антон Астафьев.

### ОКРАИНЫ ПРЕОБРАЗУЮТСЯ

Депутат городской Думы по округу №15 Галина Трушина в рамках депутатского контроля вместе с начальником управления общественных отношений администрации города Рязани



Улица Предзаводская

и Марией Бобковой, заместителем начальника управления дорожного хозяйства и физического асфальта. Обочины отсыпаны и укреплены щебнем. Работы выполнены на должном уровне.

– В текущем году по программам «Окраины», «Комфортная городская среда» и программе поддержки местных инициатив в поселках Недостоево и Семчино отремонтированы дороги на сумму 26 млн 545 тыс. рублей с учетом софинансирования жителей. Денежные средства выделены из областного и городского бюджетов, – отметил Галина Трушина.

В рамках программы поддержки местных инициатив подрядчик выполнил ремонт дороги площадью 1796 кв. метров на сумму 3 млн 750 тыс. рублей, из которых 562,5 тыс. рублей – софинансирование жителей. Денежные средства выделены из областного и городского бюджетов, – отметил Галина Трушина.

Депутат Рязанской городской Думы по округу №10 Светлана Ворнакова осмотрела улицы Предзаводская и Поселковая в поселке Строитель. Здесь завершились работы по ремонту асфальтowego покрытия дороги и тротуара, которые выполнены в рамках муниципальной программы «Окраины».

– Подрядчик выполнил работы качественно и в полном объеме, – отметила Светлана Ворнакова. – Благоустройство отдаленных от центра территорий города – важный вклад в его развитие в целом.

## Действуют общественники

### В РЯЗАНИ ПРОХОДЯТ ЗАСЕДАНИЯ С УЧАСТИЕМ ПРЕСТАВИТЕЛЕЙ КОМИТЕТОВ ТОС

На заседаниях с участием представителей управлений общественных отношений, других структурных подразделений администрации города Рязани и депутатов обсуждаются актуальные вопросы развития территорий – результаты реализации местных инициатив при поддержке

областной программы, общественных проектов, субботников.

Отдельное внимание уделяется участию в озеленении территорий. Комитетами ТОС составляются планы, заполняются заявки на участие в программах, конкурсах, отборах будущего года. Впереди – новогодние ТОСовские праздники дворов и поселков, подготовка к ним уже идет.

### «ДЕНЬ ВАРЕНЬЯ» В ПОСЕЛКЕ МИРНЫЙ

Активисты регионального проекта «Активное долголетие – Здоровая Рязань» полакомились вареньем в ТОС поселка Мирный.

«День варенья» прошел под девизом: «Осень – не повод для грусти, а причина собраться вместе!» Это праздник не только вкусной еды, но и пользы для здоровья и ума, развлечения, общения и приятное времяпрожигание.

Варенье – национальное достояние России. Многие века женщины варили варенье, причем каждая настоящая хозяйка знает десятки рецептов. Посетители мероприятия принесли с собой свои необычные виды варенья, чтобы устроить

дегустацию, поделиться фирменными рецептами, а в завершение собраться за столом с чашкой ароматного чая.

Перед собравшимися выступили хор общественной самодеятельности ТОС «Душа пойёт!», театральная студия «Театр для всех», состоялась беседа о правовой грамотности от «Центр защиты прав граждан», соседская зарядка, тематические квизы, фотосессия с ростовыми медведем и дружеским чаепитием. Праздник для всех стал примером добрососедства и дружеских отношений. Его вместе со своей дружной командой организовала председатель комитета ТОС поселка Мирный, член Общественной палаты Рязанской области Ольга Баканова.

### КУЗНИЦА ПОД ОТКРЫтым небом

В Рязани продолжается реализация большого общественного проекта «Кузница под открытым небом». Он стал возможен при поддержке областной программы поддержки местных инициатив, а также благодаря большим созидательным усилиям многих людей. Кузницы АНО «Творческое объединение «Рязанская кузница», активисты ТОС поселка Канищево и Ассоциация органов ТОС Рязанской области, депутаты, управление общественных отношений администрации г. Рязани, краеведы, общественные деятели... Вокруг идеи объединились многие. Отдельного упоминания заслуживает помощь и огромная поддержка со стороны мецената, партнёра проекта Александра Журавлева. Именно его финансовыми возможностями были предоставлены саженцы хвойных растений, высаженные в Московском районе Рязани в Единый день озеленения.

В рамках нового этапа местных инициатив уже состоялась установка уникального арт-объекта «Дуб желаний». Открытие «Дуба желаний» состоится в рамках Новогодней столицы в декабре. Это будет большой волшебный праздник, в основе которого лежат любовь к своей земле, своему делу, нашим народным традициям и кузнецкому промыслу. Жители и гости города смогут увидеть кузнецкое мастерство и добрососедство.

Построены новые дорожки. Завоеван популярный символ – «Флинт» – символ Канищево со свитком по истрию названия посёлка.

Благодаря усилиям комитета ТОС, депутатов Александра Жукова, Елены Акинкиной и Елены Синицы, при поддержке областной программы поддержки местных инициатив отремонтирована дорога по улице Весенней. Это комплексное благоустройство стало заметным шагом вперед в развитии территории.

Проект кузницы – просветительский, патриотический, направленный и на взрослых жителей, и наящихся, имеющий большую туристическую привлекательность. Общественники считают, что сегодня важно возвращаться к историческим корням, традициям и ремеслом, чтобы развивать культуру и просвещать людей.

В том числе и через организацию познавательного семинарского досуга. Это поможет объединить общество и укрепить семейные ценности. Кузнецкое мастерство – одна из таких традиций, которой богат Рязанский край.

Комитет ТОС поселка Канищево города Рязани поддержал проект Юлии Александровны Лушниковой «Поселок Канищево – территория Новогодней столицы» для участия в областном конкурсе «Лучшие проекты территориального общественного самоуправления Рязанской области», проводимом министерством территориальной политики Рязанской области.



ВЕСТИ ДЛЯ АВТОМОБИЛИСТОВ

### В рамках национального проекта «Инфраструктура для жизни» в Рязани завершён ремонт проезда Яблочкова

Проезд Яблочкова – активно используемая рязанцами транспортная артерия, которая соединяет центр города с микрорайоном Дашикова-Лесочная, а также служит ключевым маршрутом, ведущим к детскому-юношеской спортивной школе «Золотые купола». На участке протяженностью 1,3 км специалисты подрядной организации провели комплексный ремонт дорожной инфраструктуры: полностью заменили асфальтобетонное покрытие, обустроили тротуары для пешеходов и бордюры, а также нанесли проезд Яблочкова – важная транспортная артерия, активно используемая жителями Рязани.

Дорога не только обеспечивает передвижение горожан, но и служит ключевым маршрутом к спортивно-оздоровительному комплексу «Золотые купола».

Материалы полосы подготовил Вячеслав Астафьев



КУЛЬТУРА

## Нас не переплясать!

СТУДЕНТЫ РЯЗАНСКОГО КОЛЛЕДЖА КУЛЬТУРЫ ПОКОРИЛИ ЖЮРИ МЕЖДУНАРОДНОГО КОНКУРСА

**В Сочи, на сцене знаменитого «Парк-Арена», завершился IV Международный конкурс-фестиваль хореографического искусства «Danse Platform». Это событие собрало сотни талантов из разных уголков России и зарубежья: Санкт-Петербург, Москвы, Удмуртии, Марий Эл, Новороссийска, Волгограда, а также Грузии и Абхазии.**

Наш регион представили Наталья Холина и Евгения Салкина – студентки-третьекурсницы Рязанского колледжа культуры, отделение «Народное художественное творчество» – будущие хореографы. Строгое жюри, в состав которого мэтры танцевального мира Елена Майорова, Владимир Чернавский, Нина Липкина, оценило их выступление достойно. Евгения Салкина за виртуозное исполнение пляски Курской области «Тимона» была удостоена I места. Наталья Холина, станцевавшая загигательную пляску Рязанской области «Эх дудик, да вадутик!», заняла почетное II место.

«За триумфом стоит типичный труд не только самых девушек, но и их наставников, – рассказывает директор колледжа Любовь Анатольевна Леженина. – Подготовили наших юных дарований к серьезному испытанию педагоги-хореографы колледжа: Почетный работник культуры и искусства Рязанской области, руководитель народного образовательного коллектива театра танца «Огни» Рязанской области Светлана Рогачкова-Леженина и преподаватель хореографических дисциплин колледжа Алевтина Фоломешкина. Думаю, что их чуткое руководство и профессиональное чутье помогли раскрыть весь потенциал танцовщиц. Хочу отметить, что поездка нашей делегации в Сочи на конкурс стала возможной благодаря поддержке министерства культуры Рязанской области, республиканской программы «Развитие культуры». И их успех – это яркое доказательство того, что в нашем регионе бережно хранят традиции, вкладывают силы и средства в молодежь и по-настоящему ценят талант».

## Десять лет – самый расцвет

«КОГДА ЗАНИМАЕШЬСЯ ДЕЛОМ, КОТОРОЕ ПРИНОСИТ УДОВОЛЬСТВИЕ, ГОДЫ ПРОЛЕТАЮ НЕЗАМЕТНО»



Фото Марии Задориной

**Так говорит художественный руководитель танцевальной мастерской «K-dance» Екатерина Коробова о своем детище.**

В 2015 году, когда Екатерина приняла решение о том, что создаст танцевальный кружок, в Рыбинском не было возможностей для занятий танцами для взрослых людей. Именно это и подтолкнуло к созданию подобной возможности для всех желающих. Постоянная работа и упорство привнесли свои плоды. Сегодня коллектива – Лауреат первой степени международных конкурсов. В его составе более 20 танцоров в возрасте от 12 до 70 лет, за плечами 6 совместных путешествий в разные города, а с творчеством коллектива знакомы в 11 странах мира.

С самого начала в коллективе занимаются тёзки – младшие сестры Елена Соловьевна и Елена Трофимова. Потом пришли в коллектив врача Анна Аршинова с дочкой Верой, педагог Оксана Шиманская с дочкой Валерией. А самой старшей артистке «K-dance» Галине Беляевой 70 лет, но разве в это поверишь, видя её на сцене, – стройную, изящную грациозную!?

Коллектив отметил свой день рождения юбилейным концертом в социальнокультурном центре города Рыбинска. Зал был наполнен любителями танцев, друзьями и родственниками участниц коллектива. Два часа пролетели незаметно, благодаря интересной программе. Хозяйки бала порадовали гостей танцами, которые стали призёрами на самых заметных международных конкурсах. Вальс «Ах, эти тучи в голубом» покорил на конкурсе «Невский проспект» не только жюри, но и соперников. Зажигательный ча-ча-ча, грациозный хоровод вызвали аплодисменты. «Вальс цветов» под восхитительную музыку П.И. Чайковского – это просто завораживающая магия! Но ведь артисты – всегда немного волшебники. На юбилем «K-dance» было много гостей из различных творческих коллективов, которые подарили свои творческие подарки. Зрители увидели вальс, джаз, ча-ча-ча и танго от образцово-показательного ансамбля бальных танцев «Феникс» под руководством Никиты Буханова. Зажигательную сальсу исполнили преподаватели танцевальной студии «Grace» Светлана Фомкина и Наталья Малиновская. Всех очень удивил уникаль-

ный трайбл от танцевального коллектива «ARMILLA Tribe» под руководством Оксаны Клементьевой. Выступили и детские коллективы: Народный хореографический коллектив «Озорники» (руководитель Валентина Белозерова) и театр танца Ходынинского дома культуры «Конфетти» (руководитель Лилия Крюкова). Танцевальные композиции чередовались с песнями от Валерии Шиманской ансамбля «Яблонька». Зрителям показали клипы, снятые танцевальной мастерской «K-dance», и даже юмористическую сценку о создании танцев. Не обошлось и без историй из жизни коллектива, которые душевно рассказывали ведущие: Софья Евтеева, Лилия Крюкова и Екатерина Коробова.

Со сцены прозвучало много теплых слов в адрес партнеров коллектива, родственников участниц. Сама Екатерина Коробова отмечает, что очень благодарна родителям, которые отдали ее на танцы, когда ей было 6 лет, и до сих пор поддерживают ее увлечение. По словам Екатерины и участников коллектива, танцы – это отличный способ поддерживать физическую форму, занимаясь интересным и творческим делом, развивая себя с разных сторон, общаться с интересными людьми и путешествовать. В качестве пожелания руководитель коллектива говорит всем: «Танцуйте эту жизнь красиво!»

Елена Карева, г. Рыбинск

## ВНИМАНИЕ! ООО «ГАЗПРОМ ТРАНСГАЗ МОСКВА» ПРЕДУПРЕЖДАЕТ!



телемеханики, кабельные и воздушные линии электроснабжения, средства электрохимической защиты газопроводов, крановые площадки, необслуживаемые усиливательные пункты (НУП), антено-мачтовые сооружения, контрольные пункты телемеханики (КП ТМ), катодные станции с анодными заземлителями.

Для обеспечения безопасности людей и имущества, связанных с повреждением указанных объектов, запрещается любой вид деятельности в охранной зоне объектов Единой системы газоснабжения без письменного разрешения уполномоченного представителя филиала ООО «Газпром трансгаз Москва» Истинское ЛПУМГ на территории Рязанской области.

Будьте внимательны и осторожны вблизи объектов магистральных газопроводов! Указанные объекты обозначены на местности специальными информационными знаками.

Обнаружив утечку газа, а также в случаях необходимости проведения работ в охранной зоне и/или в пределах допустимых минимальных расстояний от оси газопровода, с целью предупрежде-

## Простой и быстрый поиск

камеральная проверка декларация не сдана

Найти

Учитывает профессиональную лексику и распространенные сокращения  
дает точный и надежный результат  
  
КонсультантПлюс надежная правовая поддержка  
www.consultant.ru  
ООО «Консультант-Ока»  
г. Рязань, ул. Костычева, д. 9, телефоны: (4912) 340-611, 340-612

**ГБУ «Автомобильные дороги» г. Москва требуются:**

- ВОДИТЕЛЬ кат. С, D
- МЕХАНИЗАТОР (работа на грейдерах, уборочной технике, погрузчиках)
- ДОРОЖНЫЙ РАБОЧИЙ
- АСФАЛЬТОБЕТОНЩИК
- СЛЕСАРЬ ПО РЕМОНТУ А/М
- МАШИНIST катка/бульдозера/автомобильного крана
- ШТУКАТУР-МАЛЯР
- ЭЛЕКТРОМОНТЕР
- СЛЕСАРЬ-САНТЕХНИК
- ЭЛЕКТРОГАЗОСВАРЩИК
- КАМЕНЩИК
- РАБОЧИЕ строительных специальностей

Работа в Москве. График сменный, 15/15. Ф.п. по ТК РФ, соц.пакет. 8 (495) 940-11-74, 8 (916) 865-17-64, 8 (926) 779-07-16